
Ata da Reunião Extraordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências 1 

Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em trinta de 2 

setembro de dois mil e dezenove. 3 

Aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às dezesseis horas e vinte e sete minutos, 4 

reuniu-se o Departamento de Educação (DED), na Sala Multicampi (Hall da Reitoria) – Campus I  da 5 

Universidade Federal da Paraíba, na cidade de João Pessoa-PB, sob a chefia do Prof. Dr. Ivonaldo 6 

Neres Leite. Atendendo à convocação, compareceram os seguintes professores: Aline Cleide Batista, 7 

Antonio Alberto Pereira, Aurília Coutinho Beserra de Andrade, Célia Regina Teixeira, Evelyn 8 

Fernandes Azevedo Faheina, Francisca Terezinha Oliveira Alves, Francymara Antonino Nunes de 9 

Assis, Joel Araújo Queiroz, Maria Valdenice Resende Soares, Paulo Roberto Palhano Silva, Renata 10 

Monteiro Garcia e Sônia Maria Cândido da Silva. Constando o quorum regimental, o Senhor 11 

presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: (1) Informes; (2) Apreciação do processo de 12 

remoção da Profa. Evelyn Fernandes Azevedo Faheina - Relatora: Profa. Francisca Terezinha 13 

de Oliveira Alves; (3) Apreciação do processo de remoção da Profa. Aurília Coutinho B. de 14 

Andrade - Relatora: Profa. Célia Regina Teixeira; (4) Apreciação do processo de solicitação de 15 

redistribuição para o DED da Profa. Virgínia Farias Pereira de Araújo (Universidade Federal 16 

do Vale do São Francisco - UNIVASF) - Relatora: Profa. Célia Regina Teixeira. (1) Informes. O 17 

prof. Ivonaldo passou a palavra à profa. Sônia, que informou que, no período de sua licença 18 

capacitação, participou do Simpósio de Fonologia, Variação e Ensino que ocorreu em Natal, no 19 

período de 23 a 25 de setembro de 2019. Comunicou também que suas bolsistas irão participar do 20 

próximo CONEDU/2019. Total de três trabalhos aprovados. A profa. Aurília divulgou o Encontro 21 

Brasileiro Nacional de Educação Infantil,  que ocorrerá de 2 a 4 de outubro na UFPB, no Campus I. A 22 

profa. Aline informou que a colação de Grau ocorrerá na próxima semana, dia 09/09/2019, e que 23 

provavelmente cerca de 14 alunos do curso de Pedagogia colarão grau. Além disso, comunicou que a 24 

Mostra das Profissões ocorrerá no dia 22/09/2019, e reforçou, nesse sentido, a necessidade de 25 

engajamento dos professores. Por fim, informou que foi expedida a Portaria de redistribuição do 26 

servidor Francisco, da Coordenação de Pedagogia. A profa. Terezinha informou que foram publicados 27 

os seguintes editais: ENID, ENIC, Monitoria, PROLICEN. O prof. Ivonaldo comunicou que o 28 

processo do concurso de OTP foi apreciado em reunião do Conselho de Centro (CCAE). A profa. 29 

Renata informou que o concurso da área de Fundamentos será analisado apenas na próxima reunião do 30 

CONSUNI em razão da ausência do relator. (2) Apreciação do processo de remoção da Profa. 31 

Evelyn Fernandes Azevedo Faheina - Relatora: Profa. Francisca Terezinha de Oliveira Alves. O 32 

prof. Ivonaldo passou a palavra à profa. Terezinha fez um breve histórico do processo da professora 33 

Evelyn e elencou os documentos que o compõe. Enfatizou que o processo foi, em primeiro momento, 34 

encaminhado erroneamente para a PROGEP pelo Centro de Educação que, por sua vez, respondeu, 35 

negativamente, ao pedido de remoção da professora com base no documento formulado pelo 36 

procurador (Parecer nº 00091/2019) em resposta a uma consulta feita pela direção de centro do 37 

CCHLA. Sendo assim, a professora Evelyn formulou pedido de reconsideração direcionado à 38 

PROGEP e, mais uma vez, recebeu resposta desfavorável ao seu pedido de remoção. Após isto, o 39 

processo foi encaminhado ao CE para conhecimento dos últimos trâmites que, por sua vez, 40 

reencaminhou para o CCAE e este ao Departamento de Educação afirmando ter conhecimento dos 41 

despachos da PROGEP e sugerindo análise do referido processo nas instâncias do Departamento de 42 

Educação e Centro de Ciências Aplicadas e Educação. Feito os esclarecimentos necessários, a relatora 43 

leu o seu parecer. Assinalou que o processo encontra-se devidamente instruído, inclusive com a 44 

presença de um documento que certifica o comprometimento do Departamento de Habilitação 45 

Pedagógica (DHP) na oferta da contrapartida da vaga ao Departamento de Educação/CCAE em favor 46 

da remoção da professora Evelyn para o DHP/CE. Assim, posicionou-se de modo favorável à remoção 47 

da professora Evelyn. Em discussão, a professora Aline lembrou que a remoção da professora Evelyn 48 



será efetivada apenas quando expedida a Portaria. A professora Terezinha ratificou sobre a importância 49 

que a remoção da professora Evelyn implicaria na ausência de professores na área. Neste sentido, a 50 

professora Evelyn se comprometeu em assumir as atividades e disciplinas do Departamento de 51 

Educação até que a professora aprovada no concurso do Departamento, área OTP, assuma seu lugar. O 52 

parecer foi colocado em votação e foi aprovado por maioria de votos, com 10 votos favoráveis e 01 53 

abstenção. (3)  Apreciação do processo de solicitação de redistribuição para o DED da Profa. 54 

Virgínia Farias Pereira de Araújo (Universidade Federal do Vale do São Francisco - UNIVASF) 55 

- Relatora: Profa. Célia Regina Teixeira. O prof. Ivonaldo passou a palavra à profa. Célia, que fez 56 

um breve histórico do processo da professora Aurília e elencou os  documentos que o compõe. A 57 

relatora destacou que o Departamento de Psicopedagogia oferece ao Departamento de Educação a 58 

contrapartida da vaga de uma professora aposentada ao Departamento de Educação em favor da 59 

remoção da professora Aurília. Não houve discussão. O parecer da relatora foi colocado em votação e 60 

foi aprovado por unanimidade, com 11 votos favoráveis. (4) Apreciação do processo de Estágio 61 

Probatório da Profa. Dra. Evelyn Faheina, responsável: Comissão de Estágio Probatório do 62 

Departamento de Educação. O prof. Ivonaldo passou a palavra à profa. Célia, que leu o parecer 63 

desfavorável pela indisponibilidade de vaga no Departamento de Educação para a área de formação da 64 

professora requerente, Ciências Biológicas. O parecer foi colocado em votação e foi aprovado por 65 

unanimidade, com 11 votos favoráveis. (5) Apreciação do horário distribuído aos professores do 66 

DED no período 2019.2. O horário do período de 2019.2 foi colocado em votação e foi aprovado por 67 

unanimidade, com 11 votos favoráveis. Não havendo nada mais a ser tratado, declarou-se encerrada a 68 

reunião, da qual eu, Evelyn Fernandes Azevedo Faheina, lavrei a presente ata, que dato e assino, 69 

juntamente com os presentes. 70 
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